



На Среднем Урале более восьми с половиной тысяч школьников задействовано в отрядах юных инспекторов. В том числе и учащиеся екатеринбургской общеобразовательной школы № 167

ПаДеДе на улице и в школе

Правила дорожного движения (ПДД) дети познавали в игре, взрослые – у премьеры на ковре

Татьяна КОВАЛЕВА

От весёлого урока в общеобразовательной школе до сурового отчёта мэров на правительственной комиссии – так в Екатеринбурге подводились годовые итоги реализации комплексной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Свердловской области в 2012-2016 гг.»

Директор екатеринбургской общеобразовательной школы № 167 Эльвира Бабич с порога провела журналистов в актовом зале, где перед первоклассниками выступила школьная агитбригада юных инспекторов движения. По сведениям областного министра общего и профессионального образования Юрия Биктуганова, на Среднем Урале работает 764 отряда юных инспекторов. Специальным приказом областного министра в школах увеличено количество часов, отведённых на обучение правилам дорожного движения.

Правила поведения в общественном транспорте и на улице первоклассники 167-й школы усвоили играючи. Внимательно просмотрели видеоролик, снятый старшеклассниками. В одном из младших классов открытый урок продолжил театральным представлением.

По данным УГИБДД ГУ МВД России, на территории Свердловской области за 9 месяцев 2012 года отмечено снижение виновности в ДТП детей-пешеходов на 19 процентов и детей-велосипедистов на 22 процента. «Мы получили первые положительные результаты работы со школьниками, но на этом останавливаться нельзя», заявил премьер областного правительства Денис Паслер. – Каждый случай травмы и тем более гибели детей на дороге – это чрезвычайная ситуация, которую мы не должны допускать».

На заседании правительственной комиссии Свердловской области по вопросам безопасности дорожного движения под председательством премьера Дениса Паслера первым делом обсудили схему контроля за перевозкой пассажиров. По части обеспечения муниципальных и школьных автобусов системой ГЛОНАСС/GPS наша область далеко опередила соседей по региону. Осталось склонить к сотрудничеству частных и транзитных перевозчиков, отладить связь оперативных служб с центральным диспетчерским пунктом, – и с хвостом в передвижении пассажирского автотранспорта на региональных и муниципальных дорогах будет покончено.

К концу света готовься, а жильё строй...

Военные слухам не верят. Они их контратакуют

Сергей АВДЕЕВ

Вчера командующий войсками Уральского регионального командования Внутренних войск МВД России раскрыл журналистам «страшную военную тайну». Генерал-лейтенант Александр Порядин сказал, что к обещанному скоро астрологами концу света подчинённые ему войска готовы...

Сегодня ругать военных стало общим местом. Особенно в последнее время, после коррупционных скандалов с Росборонсервисом и ООО «Славянка». Всех военных оптом общественное мнение подозревает в стяжательстве, и даже судебных решений никто не ждёт: и так всё понятно.

Всплеск обличительных эмоций не обошёл и наши уральские СМИ. Несколько телеканалов недавно показали жуткую архитектурную картинку из центра Екатеринбурга. Там, в районе улиц Малышева-Радищева-Шейнкмана-Московской, на самом деле давно уже пугает взор горожан неэстетичный вид квартала полуразвалившихся казарм. Прошёл слух, что эту землю военные вскорости кому-то продадут за бешеные деньги, а городская казна при этом останется «в пролёте».

Чтобы пресечь слухи, дискредитирующие вверенные ему войска, генерал Порядин срочно созвал к себе журналистов и рассказал, что же будет на самом деле с этим лакомым куском в самом центре уральской столицы.

– Вот согласованный с администрацией города проект застройки микрорайона, – генерал с гордостью показывает планшеты у стен. – Здесь будет комплекс жилых домов со всей современной инфраструктурой, с детским сади-



ком и подземной автопарковочной. 365 квартир. Строим не за деньги города или Свердловской области, а за свои – Министерством внутренних дел. И распределять квартиры среди военнослужащих будем согласно утверждённому порядку, а не «раздадим генералам», как говорят некоторые СМИ. Генералов у нас в округе всего десять, и все они жильём обеспечены. Мы два последних года стабильно вводим в строй по тысяче и больше квартир. Военнослужащих, нуждающихся в жилье, становится всё меньше и меньше.

В январе, обещает командующий, все постройки на территории этой воинской части уже снесут, а в 2014 году весь грандиозный жилой комплекс сдадут в эксплуатацию. И никаких сомнений в успехе этой операции у Александра Порядина нет. Как и в том, что новый современный квартал гармонично впишется в городской пейзаж и значительно украсит его.

Что же касается пересудов о земле, то генерал одно-



Александр Зайцев

значно отметил: эта земля испокон была нашей, в нашей собственности и останется. В подтверждение его слов руководитель центра заказчик-застройщик Внутренних войск МВД полковник Евгений Дубин продемонстрировал документ Свердловского горсовета, по которому этот участок ещё в 1932 году был выделен под расквартирование конвойного полка.

Ну а при чём тут обещанный конец света? Журналисты на встрече с командующим в

шутку спросили его: смогут ли, в случае чего, внутренние войска защитить граждан от нашествия злых пришельцев из космоса? Генерал, не задумываясь, ответил: мы свои задачи всегда успешно выполняем. Ни один из ядерных и особо важных государственных объектов, которые сегодня охраняем, мы никому не сдадим. И общественный порядок на улицах обеспечим. К тому призваны. На том и стоим. Несмотря ни на что.

Генерал Порядин – нашему корреспонденту: «Поглядите, какая красота будет! А вы говорите – конец света...»

«Взрывник» сядет на скамью подсудимых

20-летний студент из Екатеринбурга, устроивший 15 октября взрыв бытового газа в многоквартирном доме по улице Онежской, в результате чего погиб работник аварийной газовой службы, предстанет перед судом. Ему предъявлено обвинительное заключение.

Следственным отделом по Октябрьскому району установлено, что обвиняемый выкрутил заглушку газовой трубы и инициировал взрыв. В результате пожара были повреждены три квартиры, а также получили телесные повреждения трое сотрудников ОАО «Екатеринбурггаз», жилец одной из квартир и сам обвиняемый. Один из сотрудников аварийной службы впоследствии скончался.

В рамках расследования уголовного дела были назначены и частично проведены несколько судебных экспертиз (взрывотехническая, пожарно-техническая, судебно-медицинские, психолого-психиатрические). В отношении обвиняемого, который свою вину не признаёт, ссылаясь на провал в памяти, судом избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

Двое похищенных сбежали из бани

В Серовском межрайонном следственном отделе возбуждено уголовное дело по подделке в похищении двух мужчин из села Кошай тремя неизвестными.

По версии следствия, организатором этого преступления стал 50-летний ранее судимый житель посёлка Сосьва. Как установило следствие, один из похищенных мужчин некоторое время работал по хозяйству у этого ранее судимого мужчины. Однако он решил уйти с этой работы и скривился у своего знакомого в селе Кошай. Узнав об этом, бывший работодатель с двумя знакомыми посетили обоих мужчин и перевезли их в посёлок Сосьва, где несколько дней продержали без еды в подполье жилого дома. А потом переселили их в баню, откуда похищенным удалось сбежать.

Как сообщила пресс-служба областного следственного управления, сейчас инициатор похищения задержан, устанавливается местонахождение его сообщников.

Сергей АВДЕЕВ

Не вышла на работу и ушла из жизни

Нежданную потерю понёс один из самых известных творческих коллективов нашей области: ушла из жизни помощник режиссёра и исполнительный директор «Юляда-театра» Александра Чичканова.

По сообщениям информантов, тело 29-летней сотрудницы было обнаружено вечером 5 декабря в съёмной квартире дома по улице Восточной.

Когда коллегам из театра, обеспокоенным отсутствием Александры, никто не открыл, они вызвали Службу спасения... Рядом с телом была найдена предсмертная записка, в которой она просит в её смерти никого не винить.

По факту происшествия сейчас проводится проверка.

Остановить нашествие дурмана

Высокую оценку профессионалов заслужили усилия свердловчан объединить возможности государства с энтузиазмом общественников в борьбе против наркотической угрозы.

Прошедший вчера в Екатеринбурге региональный научно-практический семинар был посвящён роли некоммерческих организаций в системе реабилитации наркозависимых лиц и собрал почти полторы сотни медиков, силовиков, представителей власти и общественных активистов – практиков этой работы.

Регион в целом и Свердловская область в частности динамично развивается, и это, как ни парадоксально, увеличивает приток наркотиков, отметил в своём приветствии участник семинара вице-премьер Яков Силин. Организаторы наркотрафика тоже учитывают экономический и финансовый потенциал Урала, однако для них он только знак высокой покупательной способности населения и повод для агрессивной экспансии наркотической отравы. Поэтому, напомнил вице-премьер, борьба с этим злом вышла на уровень безопасности страны и региона. Руководство области будет оказывать всестороннюю помощь борцам с чумой XXI века и их организационно-методическому центру – фонду «Урал без наркотиков».

Своеобразным подтверждением этому стало выделение более 19 миллионов бюджетных рублей на проектные и исполнительские работы по реконструкции бывшего санатория-профилактория на Широкой Речке, в котором должен разместиться новый реабилитационный центр «Урала без наркотиков». Средства поступят в распоряжение управления капитального строительства и после обязательных конкурсных процедур будут направлены в дело той строительной организации, которая сможет выдержать высокие стандарты РЦ и уложится в сроки, когда он должен быть пущен.

А пока, как отметил в интервью, данном специально для «ОГ» главный нарколог Минздрава России Евгений Брюн, важно объединить усилия и государственных, и негосударственных реабилитационных центров в единой, трудной и нужной работе – помочь обществу избавиться от наркотической зависимости.

Опыт, как это нужно и уже удаётся делать, делились участники семинара, а читатели «ОГ» смогут узнать в ближайших номерах газеты.

Сергей ПЛОТНИКОВ

ВОСПряли духом

Предприятия Всероссийского общества слепых Свердловской области в следующем году получат 20 миллионов рублей на перевооружение

Лариса ХАЙДАРШИНА

Целевая программа «Социальная защита и социальная поддержка инвалидов в Свердловской области» рассчитана на пять лет, с 2011 по 2015 годы. Входящим в 2012 году на 20 миллионов бюджетных рублей организации ВОС уже закупили и начали использовать новую технику для производства.

Социальноориентированные предприятия не выжили бы без государственной поддержки. Понимая значимость существования производств, на которых заняты люди с ограниченными возможностями, областное правитель-

ство считает необходимым их сохранить.

Обязательное условие участия в конкурсе на получение субсидии – на предприятии должно работать не менее 100 человек. В результате в этом году примерно по пять миллионов рублей получили четыре предприятия, на которых трудятся инвалиды по зрению: «Екатеринбургское предприя-

тие «ГОФРОТЭК», «Режевское предприятие ЭЛТИЗ», «Ревдинский завод светотехнических изделий» и «Производственная компания «ЭПОС» из Екатеринбурга.

– Часть оборудования предприятия уже закупили, – рассказывает председатель регионального отделения Всероссийского общества слепых Мавзилья Юдина. – Это позволило со-

хранить все рабочие места, увеличить объёмы производства и улучшить качество выпускаемой продукции. За последние пять лет наши предприятия получили более 130 миллионов рублей субсидий на техническое перевооружение. Помощь государства позволила инвалидам работать, чувствовать себя нужными и зарабатывать».

Региональное законодательство с 1 января 2012 года предусматривает существенные налоговые льготы организациям, в которых не менее половины сотрудников являются инвалидами, если они получают не менее 25 процентов от общего фонда оплаты труда.

Екатеринбург «разомнётся» на программистах

Ксения ДУБИНИНА

Вчера в Уральском федеральном университете прошла пресс-конференция, где говорили о шансах Екатеринбурга на проведение финала чемпионата мира по программированию.

Напомним, что заявку на проведение финала в столице Урала сделал ректор УрФУ Виктор Кошкаров при поддержке администрации города Екатеринбурга и правительства Свердловской области на финале чемпионата мира этого года в Варшаве.

Вновь заговорить на эту тему заставила недавняя победа команды УрФУ – в полуфинале чемпионата, проходившего в Санкт-Петербурге, группа наших студентов заняла третье место по числу решённых задач.

– Если оргкомитет соревнований даст добро, то в 2016-м (или в 2017 году, точная да-

та пока неизвестна) в Екатеринбург приедут около двух тысяч гостей со всех континентов планеты, – пообещал журналистам Александр Высокоский, заместитель главы города по стратегическому планированию. – Для города это станет отличной разминкой перед чемпионатом мира по футболу-2018 и возможной международной выставкой ЭКСПО-2020.

Ближайший чемпионат мира по программированию, путёвку на который выиграла команда из УрФУ, впервые пройдёт на территории России. Это право завоевал Санкт-Петербург.

– У нас есть хорошая возможность поучиться на опыте северной столицы, – считает первый проректор УрФУ Дмитрий Бутров. – Кроме того, очень важно, чтобы наши ребята заняли призовое место – это станет дополнительным аргументом в пользу выбора Екатеринбурга как площадки для проведения финала чемпионата-2016.

ДОСЬЕ

Чемпионат мира по программированию среди сборных команд высших учебных заведений проводится с 1977 года. Он проходит под эгидой ассоциации вычислительной техники АСМ (США). За более чем 25-летнюю историю чемпионата сформировались правила его проведения: команде из трёх человек предоставляется один компьютер и предлагается в течение пяти часов решить максимальное число задач; в случае равенства этого показателя побеждает команда, затратившая меньше времени.

Схема проведения чемпионата включает три этапа: четвертьфинал (зональный), полуфинал (региональный) и финал. Команды-победительницы региональных групп выходят в финал и разыгрывают звания чемпионов мира и чемпионов разных регионов – Европы, Северной Америки, Азии, Латинской Америки, Тихоокеанского региона, Африки и Ближнего Востока. Российские команды впервые приняли участие в соревнованиях с сезона 1993–1994 года, когда был организован новый, Восточно-Европейский регион.

Мировой финал АСМ-ICPC в Екатеринбурге позволит значительно повысить интерес к компьютерным технологиям на всём пространстве центральной Евразии – раньше подобного уровня состязания никогда не проводились в глубине евразийского континента.

Результаты заявки станут известны 31 мая 2013 года. За право принять у себя чемпионат со столицей Урала борются ещё три города – Рио-де-Жанейро (Бразилия),

знаменитый курорт Пхукет (Таиланд) и индийский город Коччи.

На встрече было сделано ещё одно интересное объявление: впервые в истории соревнований программистов состоится «матч гигантов»: Россия – Китай. В нём примут участие по пять лучших команд от каждой стороны. Результат страны будет складываться из результатов всех её участников. Мероприятие пройдёт в мае следующего года.